



# 利剑斩污零容忍，还百姓绿水蓝天

## 泰州市公安局、环保局、检察院联合打响环境保卫战

还老百姓绿水蓝天，以“零容忍”态度，严厉打击一切污染环境违法犯罪行为。1月14日，泰州市公安局、泰州市环保局、泰州市人民检察院联合召开新闻发布会。会上，泰州市公安局党委副书记、常务副局长徐生炉宣布从即日起至2019年12月31日，在全市范围内开展公安机关向污染环境宣战“利剑斩污”专项行动。

泰警宣 贾健 毛晓华

本次专项行动的目标是重点查处一批群众反映强烈的暗管排污、非法倾倒、处置危险废物等环境违法犯罪行为；侦破一批影响较大的挂牌督办案件；打掉一批严重污染环境的犯罪团伙。

“重点部位、重点行业、重点方向、重点打击对象是专项行动的四个方面。”徐生炉介绍，重点部位包括长江、引江河、南官河、古马干河、通扬运河等重点水域。重点行业则包括酸洗、电镀、炼油、不锈钢、石化、冶炼、造纸、化工、医药、危险废物及固体废物处置、医疗垃圾处置、铅酸蓄电池等生活源危险废物收集处置行业，特别是国家明确淘汰的污染项目。

“上级交办、领导批示的问题；群众呼声强烈的问题；舆论聚焦的

问题；中央、省环保督察组重点督察的问题是重点关注方向。”徐生炉说，在此基础上，公安机关明确了7类重点打击对象：非法排放、倾倒、处置危险废物；超标排放重金属污染物；通过隐蔽手段排放污染物；多次受到行政处罚仍不改正；篡改、伪造监测数据；涉黑、涉恶组织，存在“保护伞”。“以暴力、威胁方法阻碍环境保护等国家机关工作人员依法执行职务的也被明确为重点打击对象。”徐生炉说。

据悉，此次行动多方面征集线索来源。根据要求，各级食药环侦部门要组织社区民警、食药环侦联络员深入辖区对群众反映强烈的重点区域、重点单位，采取明查暗访、交叉检查、突击清查等多种方式进行排摸；水警及沿江沿河所队

要围绕内河、长江等重点水域，通过水上管理、水域巡查，及时发现一批污染环境案件线索。

方案要求，对于前期已摸排掌握的犯罪线索，凡达到法律认定标准的，及时立案侦查，快侦快破；对媒体关注度高、群众反映强烈的重大案件，成立由局领导挂帅的专案组，抽调精干警力，专案专办，全力攻坚，限时破案；对久侦未破的案件进行“回头看”，跟进侦查措施，尽快取得突破；对跨行政区域的环境污染犯罪案件，可指定管辖或者直接侦办，打破可能存在的地方干扰和保护。

会上，泰州市环保局副局长何如松、泰州市人民检察院副检察长何建明，分别就配合“利剑斩污”行动进行表态发言。



### 画说泰州

1月12日至13日，泰州海陵区城南街道、泰州市凤凰小学、海陵区民营经协联合举办“进社区，写春联，送温暖”活动。两天时间内，凤凰小学近20名具有书法特长的老师和50多名书法特长生走进城南街道11个社区，为社区居民书写春联。

徐文圣 毛静 毛晓华

# 柳堡镇：为居民打造“艳阳天”

“柳沙公路真漂亮，道路绿化了，晚上路灯通上了，现在出行更方便了”。上周，现代快报记者来到扬州市宝应县柳堡镇团庄村，村民看着柳沙公路直竖大拇指。2018年以来，柳堡镇通过公共基础设施建设、镇区环境综合治理以及完善各类群众服务等一系列措施，推进民生实事的深入实施，一项项惠民工程成为百姓看得见、摸得着、感受得到的“硕果”，一幅“幸福乡镇”的美丽画卷正在徐徐展开。

陈志超 韩秋

建成通车不久的柳沙公路全长8.6公里，连接宝应柳堡与兴化沙沟，圆了两地村民多年的交通梦。

“2018年4月，柳堡村新的综合服务中心动工，上个月投入使用。”该村党支部书记卢玉林说，新服务中心总投入180万元左右，建筑面积802平方米，设有卫生室、居家养老活动服务室、便民服务中心与农村特色家庭影院等，是融便民服务、教育培训、村民议事、党员活动、医疗卫生、农村淘宝、居家养老、文化休闲等功能于一体的党群服务阵地。

原柳堡中学食堂建于上世纪

90年代，设施陈旧、布局不合理，不能满足广大师生的就餐需求。2018年，柳堡镇实施中心初级中学食堂建设工程项目，在原址重建了一座标准化食堂，已投入使用，现在可以满足全校600名学生就餐。

不仅如此，该镇还加大绿化造林力度，推进生态建设，实施了芦汜路生态廊道绿化提升工程，为居民打造一片九九艳阳天。

柳堡镇农技中心党支部书记陈明说，芦汜路生态廊道工程土方和绿化总共投入120多万元，生态廊道从芦村集镇到安大路红绿灯，全长3.6公里。为了满足集镇居

民日益增长的健身休闲需求，还建成了总投资600多万元、占地约40亩的柳堡镇国防文化体育公园。同时打造了开放式公园，为集镇居民打造了一流的健身休闲场所。

该镇有关负责人表示，2019年将办好十件民生实事，释放更多幸福红利，不断提升百姓的幸福感和获得感。创建国家级示范卫生乡镇、规划建设《柳堡的故事》旅游风情特色小镇、规划建设宝应柳堡国防文化园、新建中心集镇停车场、推进党建富民，建成新时代文明实践所（站）、非公企业“红色之帆”等。

## 泰州医药高新区再添国字号“招牌”

近日，科技部下发文件，同意泰州医药高新区建设国家创新型特色园区。泰州医药高新区成为苏中苏北第一家、全国第27家获批创建的国家级高新区。

据悉，创新型特色园区是指在园区定位、产业选择、发展模式和发展路径上特色鲜明的国家高新区。“建设创新型特色园区，是医药高新区‘二次创业’的重要任

务之一，更是新形势下把医药高新区建设成为创新驱动和科学发展先行区域的重要举措。”泰州市委常委、医药高新区党工委书记张小兵说，该区将以创建国家创新型特色园区为牵引，全力打造“中国第一、世界有名”的生物医药产业新高地，将泰州医药高新区建设成为全国一流的创新型特色园区。

刘昊宇 毛晓华

## 派出所民警退赃活动现场讲防盗

近日，泰州市公安局海陵分局九龙派出所举办防盗防诈退赃活动，现场讲解家庭防盗小知识，解答群众对盗窃案件办理中赃物如何退赃归还等问题，让群众更加了解支持公安工作。

1月12日，泰州海陵公安九龙派出所所在防盗防诈退赃现场讲解家庭防盗宣传知识，发放防盗防诈手册200多本，就群众对盗窃案件办理中为何赃物不立即退

还失主等问题进行了解答。活动最后，民警向遭受入室盗窃的受害人家属退还赃物，包括大量现金、手机及电动车等财物。

据悉，自2018年以来，九龙派出所全年破获入室盗窃案29起，其中成功破获龙园小区系列入室盗窃案，张某入室盗窃案等重大案件，成功追回一批被盗窃财物，为群众挽回了损失。

张翼 毛晓华

## 液化气罐车侧翻，多部门紧急救援

1月10日凌晨2时左右，一辆满载23吨液化石油气的罐装车，行驶至231省道泰州市姜堰区与兴化市交界地段时不慎侧翻，泰州市消防、公安、安监等部门第一时间到场施救。

这辆液化石油气罐装车的驾驶员宗师傅说，当时他开车由泰兴往大丰，为避让同向行驶的轿车，造成车头与槽罐发生断裂并侧翻。

接到报警后，消防、公安、安

监等部门第一时间赶赴现场展开营救。

在车体相隔50米远的地方，警方拉起警戒线，旁边4辆消防车正在待命，在封锁区内，几名消防队员手持水枪，不停朝罐体喷水，防止罐体过热及泄漏。

早上6点多钟，3辆吊重100吨的吊车进入现场。经过20多名救援人员7小时处置，槽罐车被安全吊离事故现场。

李缙 赵卫军 徐茜娴 毛晓华

## 缓刑期内擅离居住地被敲诈22万元

发现他人在缓刑期内擅自离开居住地参与赌博，并拍摄视频资料，以此敲诈22万元。近日，扬州市邗江区人民检察院以涉嫌敲诈勒索罪对谢某批准逮捕。

2018年3月，尚在缓刑考验期内的刘某，擅自离开居住地到扬州市某小区内赌博，被邻居谢某发现并拍下了其参与赌博的全过程。后谢某把自己拍摄的多个视频给刘某观看，并以刘某违反缓刑规定为由，要挟刘某支付40万元以删除视频。刘某担心自己因此被撤销缓刑，就与谢某协

商，最终谢某同意以30万元价格将视频删掉。刘某在支付给谢10万元后觉得30万元价格过高，便找到其两人共同好友吴某协商。谢某最终同意以25万元的价格成交。后刘某分三次给谢某合计22万余元，谢某才将拍摄的视频全部删掉。

2018年年底，刘某意识到谢某的行为属于敲诈勒索，遂要求谢某将22万余元返还。谢某答应分三次返还，并先行支付6万元，后刘某多次向谢某索要未果便选择报案。

周颖 赵冯玲

## 包子里添含铝泡打粉，小老板被抓

近日，扬州江都警方在某包子铺查获包子里非法添加了含铝的泡打粉。该店铺除了零售外，还向当地的一些酒店提供包子等。目前，此案正在进一步审理之中。

此外，江都警方在徐某夫妻两人的作坊里，查获大量某品牌系列的酒瓶、包装盒以及纸箱。面

对证据，徐某交代了以次充好卖假酒的不法行为。徐某说，他和老婆把每瓶几十元的酒，灌进每瓶100多元至300元的酒瓶子里，以低于市场价的价格出售，以赚取其中的差价，总共卖了数十箱，案值8万余元。目前，徐某夫妇已被警方刑事拘留。

志轩 丁璇